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1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

NNk W

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Ktore ztacze moze zostaé zacisnigte za pomocg narzedzia przedstawionego na rysunku?

A. Modularne 4P
B. Kompresyjne F
C. Koncentryczne F
D. Koncentryczne N
Zadanie 2.
Ktorym symbolem oznacza si¢ kabel posiadajacy powloke z zaporg przeciwwilgociowa?
A. YTKSYekp

B. YTKZYekw
C. NTKSXekw
D. XzTKMXpwn

Zadanie 3.
Symbol YTKSY 10x2x0,5 umieszczony na kablu telekomunikacyjnym oznacza, ze

A. kabel posiada 20 par.

B. $rednica zyty kabla wynosi 0,5 mm.
C. jestto kabel o budowie czworkowe;.
D. kabel posiada powtoke polietylenow3.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono

narzedzie do cigcia kabli telekomunikacyjnych.

narzedzie do naprezania i ucinania tasm stalowych.

zacisk kablowy do naciagania linii napowietrznych.

zacisk uziemiajacy do taczenia stalowej linki no$nej kabla z przewodem.

Sawp
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Zadanie 5.

Ktora karte wyposazenia nalezy dotaczy¢ do centrali w celu podtaczenia do niej dwoch telefonéw ISDN?

A. IPM2ST

B. IPM I1GSM
C. IPM 16VolIP
D. IPM2CO2AB

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono przetacznice e

nasciennag.

wolnostojaca.
przyscienng dwustronna.
przyscienng jednostronng.

SOowe

Zadanie 7.

Wskaz okreslenie odnoszace si¢ do linii przenoszacej sygnaly radiowe z nadajnika do anteny.
A. Fider.
B. Skretka.

C. Radiolinia.
D. Symetryzator.

Zadanie 8.

Ktorego elementu uzywa si¢ do zakonczenia nieobcigzonej linii w celu eliminowania odbicia sygnatu?
A. Adaptera.
B. Modulatora.

C. Terminatora.
D. Symetryzatora.

Zadanie 9.

Ktory filtr nalezy zastosowa¢ na wejsciu modulatora PCM w celu ograniczenia pasma probkowanych
sygnatow?

A. Gornoprzepustowy.

B. Dolnoprzepustowy.

C. Srodkowozaporowy.

D. Srodkowoprzepustowy.
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Zadanie 10.
Ile zyt wystepuje w kablu tagczacym telefon analogowy z mikrotelefonem?

A. 2 zyly.
B. 4 zyly.
C. 6zyl
D. 8zyth

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono

A. zlacze IDC. T~
B. zlaczke WAGO. \%
C. szybkozlacze skrecane. .

D. szybkoztacze zaciskane.

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono

A. zasilacz awaryjny.

B. centrale alarmowa.

C. centrale abonencka.

D. serwer telekomunikacyjny.

Back-UPS

500

Zadanie 13.

Cyfrowy panel przedstawiony na rysunku instaluje si¢ w szafie krosowniczej w celu ochrony urzadzen przed

A. wilgocia.

B. sabotazem.

C. przegrzaniem.

D. wyladowaniami atmosferycznymi.
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Zadanie 14.

Jaki kolor izolacji powinien mie¢ przewdd uzywany w celu podiaczenia punktu PE centrali do uziomu?

A. Brazowy.

B. Niebieski.

C. Zblto-zielony.

D. Czerwono-zielony.

Zadanie 15.

System telewizji dozorowej oznacza si¢ akronimem

A. SSP
B. STU
C. HDTV
D. CCTV

Zadanie 16.
Skrétem PIR oznacza si¢ czujke, ktora wykrywa

A. gaz.

B. ruch.
C. czad.
D. zalanie.

Zadanie 17.

Dialer to najpopularniejszy system powiadomienia o alarmie

A. poprzez sie¢ Wifi.

B. poprzez sie¢ Ethernet.

C. linig telefoniczng.

D. drogg radiowa.
Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono czujke

A. magnetyczng. - =
B. mikrofalowa. &“‘ S . \\)\«w ,
C. napodczerwien. “:’;’ ] H-

D. ultradzwigkowa.

Zadanie 19.

Ile wynosi napigcie w punkcie NTP sieci PSTN w stanie otwartej petli abonenckiej?

A. 12V
B. 16V
C. 25V
D. 48V
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Zadanie 20.

Ile wynosi maksymalna pojemno$¢ petli abonenckiej wraz z pojemnos$cia urzadzenia koncowego?

A. 2,0uF
B. 2,5uF
C. 3,5uF
D. 4,0 pF
Zadanie 21.
Ile wynosi przepustowo$¢ kanalu E1 systemu PDH (Plesiochronous Digital Hierarchy)?
A. 16 kb/s
B. 64 kb/s
C. 2,048 Mb/s
D. 8,448 Mb/s
Zadanie 22.
Ile wynosi czas trwania jednego bitu w ramce PCM?
A. 125ns
B. 488ns
C. 125ps
D. 488 ps
Zadanie 23.
Do centrali wyposazonej w kart¢ IPM 4AB mozna podtaczy¢ telefony
A. VolIP.
B. ISDN.

C. analogowe.
D. systemowe.

Zadanie 24.

Ktorego urzadzenia nalezy uzy¢ w celu podlaczenia telefonu analogowego do sieci ISDN?

A. TA
B. NT
C. TEI1
D. TE2
Zadanie 25.

Akronim CFU w sieci PSTN oznacza ustuge

Prosze nie przeszkadza¢

Prezentacja numeru wywotujgcego
Przekierowanie wywotan przy zajetosci
Bezwarunkowe przekierowanie wywotan

Cowp
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Zadanie 26.

Ktory akronim oznacza ustuge w sieci ISDN, umozliwiajagca przypisanie jednemu abonentowi kilku
numerdéw telefonicznych?

A. DDI
B. LCR
C. MSN
D. SUB
Zadanie 27.

Ktory rodzaj protokotu wykorzystuje centrala abonencka z wbudowang bramg VolIP do zestawiania potaczen
w sieciach [P?

A. SIP
B. FTP
C. RTP
D. RTCP
Zadanie 28.
Ktora czestotliwos¢ odnosi sie do sygnatu zgloszenia centrali?
A. 10Hz
B. 125Hz
C. 450Hz
D. 900 kHz
Zadanie 29.

Co oznacza akronim DTMF?

A. Rodzaj modulac;ji.

B. Rodzaj kodowania.

C. Wybieranie tonowe.

D. Wpybieranie impulsowe.

Zadanie 30.

Wskaz pasmo czestotliwosci pracy systemu DECT.

A. 900-960 MHz

B. 1810+1820 MHz
C. 1880+1900 MHz
D. 2100+2200 MHz

Zadanie 31.
Ktore urzadzenie sieciowe dla sieci ISDN realizuje funkcje komutacyjne?
A. TEI
B. NT2
C. NTI
D. TE2
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Zadanie 32.

Do obserwacji przebiegdw kodéw na styku S w sieci ISDN nalezy uzy¢

A. multimetru.
B. oscyloskopu.
C. wobuloskopu.
D. reflektometru.

Zadanie 33.

Przedstawiony na rysunku obraz reflektogramu oznacza, ze

A. kabel jest zawilgocony.

B. zyty kabla zostaly zwarte.

C. kabel posiada odgatezienie.

D. doszlo do naciagniecia zyly. \/_
Zadanie 34.

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do pomiaru rezystancji petli abonenckiej?

A. Omomierza.

B. Miliomomierza.
C. Megaomomierza.
D. Mikroomomierza.

Zadanie 35.
Ile wynosi moc wejs$ciowa, jezeli poziom mocy sygnatu na wejsciu facza transmisyjnego jest rowny 0 dBm?
A. 0 mW
1 mW

B
C. 10mwW
D. 20mW
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Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono komunikat, ktéry pojawil si¢ na monitorze podczas proby potaczenia centrali
z komputerem. Wskaz mozliwg przyczyng pojawienia si¢ komunikatu.

A. Uszkodzenie rutera. =
. Polacz sie z...
B. Uszkodzenie kabla LAN. e &
. . , .. Potaczenie przez: Part:
C. Duplikacja adresow IP w podsieci. ToE e
D. Brak zainstalowanych sterownikow centrali na
komputerze.
Stan polaczenia:
# baczenie z centrala
Centrala nie odpowiada,
Errar 10060; Przekroczono czas oczekiwania
ha odpowied?. Senwer nie zdagw przeskad
odpawiedzi lub nie odpowiada weoale.
Stan: |Centrala nie odpowiada.
Zadanie 37.

Ile maksymalnie telefonéw systemowych mozna podlaczy¢ do centrali, ktoérej wyposazenie zamieszczono
w tabeli?

=+ Pélka 1: IPMEBAZ [Phyta bazowa IPM-032.WM]
A. 1 telefon. B+ Slot CPU: IPMTLPU [Sterownik niskobudzetowy IPM]
" Slot 1: IPM4AR [Karta telefondw analogowych]
B. 2 telefony. # Siot 2. IPM2UP [Karta telefoncw CTS]
C. 3telefony. -+ Slot 3: IPM2ST [Karta ISDN BRA ST
VT o= Slot 4
D. 4telefony. |3 — SotE
...... = Slaot &
Zadanie 38.

Wskaz numer telefonu systemowego podtaczonego do centrali, ktorej ustawienia przedstawiono na rysunku.
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A. 1001 iR Abonencif/Ustawienia glowne

B. 1003 ExtNo.  Cmt Typ/Pit | |

C. 1004 | | Wspystiie |

D. 1006 ExtMNo. - |Cmt | Typ | Tl Prt TriNt [Ln

1001 abonent 1 Abonent 1-1-1 -

4 ooz abonent 2 VolP 1-32200 WolP -
- |1003 abonert 3 Abonent 1-31 S/T -
- | 1004 abonent 4 Abonent 1-2-2 CTS -
- | 1005 abonent 5 Abonent 1-1-3 a/b -
- | 1006 abonert & Abonent 1-1-2 a/b -



Zadanie 39.

Zu Abonenci/Przekierowania

' 1002 abonent 2 VolP - Zap. Zapowiedi 2 |<Braks <1003 Gdy nie odpowiada |Wszystkie |2 dzw.
1003 abonent 3 Abaonent - Standardowa <Brak = o 1004 Gdy nie odpowiada |Wsazystkie | 1 dzw.
. IR =

ExtNo . - Numer katalogowy FwdMo_ - Przekierowanie na numer wewnetrzry lub zewnetrzry

T E—

Cmt - Komentarz [V Fwd - Wigcznik przekierowania

|abonent 1 |

FwdStu - Status przekierowania

[~ DND - Nie przeszkadzaé |Gd1" nie odpowiada j
N DNDMsg - Wiadomosc na DND FwdTyp - Rodzaj przekierowania

|Zapow1'edz' j ﬂ |Wszystkje j

Zap. Zapowiedi 2 FwdTi - Czas do przekierowania
2 4: [dzwonkdw]

IT - Jestem tam

=g

Konfiguracja centrali przedstawiona na rysunku oznacza, ze w przypadku nieodebrania potaczenia przez
abonenta 2

A. po 1 dzwonku rozmowa zostanie przekierowana do abonenta 1.
B. po 1 dzwonku rozmowa zostanie przekierowana do abonenta 3.
C. po 2 dzwonkach rozmowa zostanie przekierowana do abonenta 1.
D. po 2 dzwonkach rozmowa zostanie przekierowana do abonenta 3.

Zadanie 40.
&) Abonenci/Poczia glosowa
BExdNo. Cmt Typ/Prt
| | |Wszystiie =]
ExtNo. * |Cmt Typ  |MaxCap |MsgCt  |CWOld |FSK |
Abonent [EELY 0 +
* 1002 abonent 2 WolP 0:01:30 0 -
1003 abonent 2 | Abonent (0:00:30 0 -
1004 abonent 4 Abonert |0:02:30 0 -
1005 abonent 5 | Abonent |0:14:30 0 o
1006 abonent 6 | Abonent |0:05:30 0 o
1007 abonent 7 Abonert |0:04:00 0 o

Na podstawie ustawien centrali przedstawionych na rysunku okre$l maksymalny czas trwania nagrania
wiadomosci gtosowej na poczcie abonenta o numerze 1004.

Trzydziesci sekund.

Jedna minuta 1 trzydziesci sekund.
Dwie minuty i trzydziesci sekund.
Pig¢ minut i trzydziesci sekund.

oOowp
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